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Teamet står klar til opgaver 
I den første halvdel af april måned har de 3 faste teammedarbejdere samt to familieplejekon-
sulenter været på grundkursus i MTFC-behandling. Det har været 4 spændende og meget 
givende dage, hvor der bl.a. har været fokus på de enkelte teammedarbejderes roller og op-
gaver.  Teamet er godt i gang med at etablere kontakter til kommuner og til træningsfamilier. 
Den videre uddannelse sker ved learning by doing med indgående rådgivning og supervision 
fra Familjeforum i Lund. Der er rigtig megen energi og lyst til at kaste sig i gang med at visite-
re unge til projektet, og flere kommuner har vist interesse for at høre nærmere om projektet, 
men tøver indtil videre med at drøfte de helt konkrete opgaver. Det vil vi prøve at imøde-
komme, så….. 
 
Vi er klar med gode tilbud  
I de første 3 sager, som vi får mulighed for at arbejde i, har vi besluttet at give rabat for tea-
mets arbejde. Dette gør vi, da vi er klar over, at det kan være lidt af en overvindelse at være 
den første kommune, der indgår aftale, og vi ved også, at der kan blive tale om et tættere og 
mere tidskrævende samarbejde i denne indledende fase.  
 
Vi har valgt følgende model: Den første sag  der visiteres, med henblik på at den unge og 
familien indskrives til MTFC-behandling, vil få 20% rabat , svarende til kr. 5.200,-/md. i hele 
forløbet på den del af udgiften, der omhandler udgifter til behandlingsteamets arbejde, mens 
øvrige udgifter til driften samt udgifterne til træningsfamilien afholdes fuldt ud. Den anden 
sag  vil vi tilsvarende give 15% rabat svarende til kr. 3.900,-/md. og på den tredje sag gives 
tilsvarende 10% rabat svarende til kr. 2.600,-/md. Herefter vurderer vi, at vi har opnået god 
praktisk erfaring med programmet.  
 
Hertil kommer, at ud over visitationsfasen skal sagen igennem en undersøgelsesfase, som 
indeholder en række møder og besøg. Undersøgelsesfasen vil, efter de første 3 sager, kræ-
ve honorering – der er således yderligere mellem kr. 12.700,- og kr. 19.050,- at spare ved 
hurtigt at fremsende en sag eller ved at kontakte MTFC-Hovedstaden på tlf. 48460837. 
MTFC-Hovedstaden har opnået driftsstøtte i etableringsfasen fra Servicestyrelsen, og det er 
en del af denne støtte, der anvendes. Rabat opnås efter ”først til mølle” - princippet.  
 
Omkring økonomi i øvrigt henvises til www.mtfc-hovedstaden.dk eller ring til Anne Marie Klit 
på 48460803.  
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Vi kommer gerne ud og fortæller  
Vi har allerede været ude i kommuner og fortælle om projektet - og har erfaret, at det er den 
bedste måde at blive informeret på - derfor vil vi meget gerne komme ud og møde de sags-
behandlere, som sidder med anbringelsessager indenfor målgruppen, eller som er interesse-
ret i at høre nærmere. Et møde arrangeres ved at kontakte behandlingskoordinator Zoe Hov-
gaard, som kan træffes på telefon 48460837, mobil 40288548 eller send en mail til zh@mtfc-
hovedstaden.dk.  
 
Chefpolitiinspektør i Københavns Politi Per Larsen har en privat plan 
(uddrag fra www.bt.dk den 15. april) 
Der er i dagens Danmark stor bevågenhed på de unge, der umiddelbart kendetegner 
MTFC´s målgruppe, og der ses et klart behov for noget andet end nuværende indsatser 
overfor disse unge. 
Chefpolitiinspektør Per Larsen er en af mange, der er klar til at tage nye metoder i brug. 
Per Larsen har sin egen private plan klar og udtaler ”Vi skal her og nu tæppebombe de sva-
ge sjæle, de forvirrede hoveder, der render rundt og skyder og gør Københavns gader usik-
re. Dem skal vi bare have fat i og fjerne fra gaderne. De er uden for pædagogisk rækkevidde. 
Både indvandrerne og danskerne. Men det er mindst lige så vigtigt at forhindre, at næste 
bølge, og næste bølge igen kommer rullende i de kommende år. Vi er nødt til på en helt ny 
og fokuseret måde at sætte ind på den lange bane”. Per Larsen mener, der er masser af go-
de sociale initiativer rundt om i kommunerne, men mange af dem hænger og svæver alene.   
 
Per Larsen fortsætter: ”Få styr på alle projekter og saml indsatsen. I stedet for at se på det 
hele som et generelt samfundsproblem, skal vi fokus ere massivt på den enkelte fami-
lie . Det er lille Peter eller lille Hassan, der er på vej ud over kanten, vi skal have fat i. Det 
hjælper ikke kun med hårdere straffe hele tiden. Vi skal sætte ind med målrettet hjælp , 
ellers fortsætter problemerne”. (vores fremhævninger) 
 
Per Larsen er klar over, at det vil koste mange penge. Men hver eneste familie, man kan få 
på ret køl, vil i sidste ende betyde kæmpemæssige besparelser, mener han. Og vil ikke 
mindst spare mange nye ofre for den grove kriminalitet. Per Larsen fremhæver tre punkter – 
for det første skal politiet være mere synligt, for det andet skal de nuværende grove kriminel-
le fejes af banen og for det tredje skal der sættes ind med massiv støtte til den enkelte fami-
lie. Hertil kommer en tilføjelse om, at vi alle har et ansvar for, at det er kommet så vidt – der 
er brug for, at vi alle viser større interesse for hinanden - også for vore nye medborgere og at 
vi involverer os i en anden grad, så vi ikke ender med at blive et egoistisk samfund, siger Per 
Larsen. 
 
Vi har deltaget i den internationale MTFC-konferenc e i Amsterdam 
I midten af april deltog vi i den 3. internationale MTFC-konference. Fra Danmark deltog re-
præsentanter fra alle de 5 teams, som nu er i gang eller på vej til at komme det. En af de 
største oplevelser ved at deltage var at opleve, at Danmark nu er blevet medlem af en orga-
nisation, hvor man i den grad brænder for arbejdet med de unge og deres familier. MTFC 
programmet er, udover i flere stater i USA, repræsenteret i England, Irland, Holland, Norge, 
Danmark og ikke mindst i Sverige, som så absolut er foregangsland i Europa. Programmet er 
på vej til noget så fjerntliggende som New Zealand. På konferencen blev bl.a. præsenteret 
dugfrisk forskning, som viste særdeles gode resultater. Vi venter på, at resultaterne offentlig-
gøres på skrift og vender tilbage med en orientering. 
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Servicestyrelsen og vi tror så meget på indførelse af MTFC som en del af anbringelsesviften, 
at Danmark har tilbudt sig som værtsland for den 4. internationale konference, som derfor 
skal afholdes i København i 2011. 
 
Et inspirerende studiebesøg hos Familjeforum i Lund  
Teamet var tirsdag den 21. april i Lund i Sverige for at besøge Familjeforum, der står for ud-
dannelse og supervision af de danske MTFC teams. 
Formålet med dagen var at få noget mere kendskab til, hvordan MTFC tager sig ud i praksis. 
Blandt andet fik vi lov til at overvære det ugentlige møde med plejeforældrene, hvor hver en-
kelt ung blev drøftet med projektkoordinatoren, ud fra den foregående uge. Endvidere over-
værede vi et klinisk møde, hvor teamet drøfter og gennemgår hver enkelt sag.  Her fik vi en 
klar fornemmelse af vigtigheden i den intense koordinering, der udgør en af grundpillerne i 
MTFC.  Det var en utroligt inspirerende dag, og det var rigtig godt at opleve den enorme 
energi, plejeforældrene havde. Deres positivitet overfor de unge og MTFC var altoverskyg-
gende, og det var dejligt at se med egne øjne, at den positive fremgang med de unge langt 
overskygger de problemer, der opstår. 
Denne dag har bestemt været med til at give os om muligt endnu mere blod på tanden og 
har samtidig været med til at give os et realistisk billede af den hverdag, der venter os, og vi 
glæder os til at tage imod den første unge. Alene i Lund har man gennemført mere end 60 
MTFC-behandlinger, og efterspørgslen er stigende.  
 
Flere uddannede træningsfamilier er ved at være par ate 
En helt afgørende brik i MTFC-behandlingen er at have et korps af plejefamilier - i MTFC 
kaldet træningsfamilier - som dels er uddannet i metoden, men også godkendt af stedlig 
kommune til at modtage unge i målgruppen.  
 
Vi har allerede to familier, som står klar til at modtage hver en ung, men derudover har vi 6 
familier, som i første halvdel af maj måned bliver uddannet. Vores kapacitet af familier er så-
ledes af et sådant omfang, at vi har gode muligheder for dels at lave et geografisk match, 
men først og fremmest et godt match mellem den unge og træningsfamilien.  
 
Den enkelte træningsfamilie udarbejder en præsentation af sig selv, hvor familien fortæller 
om sig selv og viser billeder af familiens medlemmer, kæledyr, interesser, bolig og den un-
ges værelse - denne præsentation vil blive anvendt til at vise den unge og den unges familie, 
hvilken træningsfamilie, den unge vil få ophold hos. 
 
Tidligere Nyhedsbreve og yderligere information 
På vores hjemmeside www.mtfc-hovedstaden.dk kan man hente vores tidligere nyhedsbrev, 
ligesom man kan læse nærmere om MTFC-behandlingen. Vi tilstræber at holde hjemmesi-
den løbende ajour, men lykkes det ikke at finde det, man søger, eller har man lyst til at få 
noget uddybet, håber vi at få et opkald. Vi kan kontaktes på 48460837, på 40288548 eller på 
mail info@mtfc-hovedstaden.dk. 
 
 


